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fi „Zempléni vitézek emléke."
Sátoraljaújhely város képvi­

selőtestülete f. évi február 13 iki 
határozatának ötletéből, melylyel 
az emlékszobornak a főtérről 
való eltávolítása elhatároztatott.

— febr. 17.

(A.) A midőn I Napoleon győ­
zelmes seregével már Magyaror­
szág határait fenyegette, az 1808 
évi országgyűlés elrendelte az 
általános nemesi felkelést és fel­
hatalmazta a királyt, hogy az 
insurectiot bármikor fegyverre 
szólíthassa.

A felhívás nem sokáig késett 
és a nemes ezredek csakhamar 
katonai rendben állottak az or­
szág határának megvédelmezé- 
sére.

A nemesek tehát a király és 
haza hívására fogtak fegyvert és 
az elfogulatlan történelem iga­
zolja, hogy magyar nevükhöz 
méltóan küzdöttek, de fegyver­
zetük és begyakorlásuk hiányát 
a személyes bátorság nem pótol­
hatta és ami fö: a céltudatos ve­
zényletnek nyoma sem volt.

József nádor mindjárt a győri 
csata után jelentette a királynak, 
hogy a felkelők megtették köte­
lességüket és érdemesek a ki­
rályi kegy és a nemzet hálájára.

Zemplénvármegye a maga iu- 
suvgenseit 1809-ben azon Ígéret­
tel bocsájtóttá útnak, hogy ha a 
dicsőség mezején vitézi tetteket

A ZEMPLÉN TÁRCZÁJA.
Rózsi néni.

— Irta : Mok Ferencné. —

Megsiratom lelkem legmélyéből 
azt a kedves időt, midőn ragyogó 
szemmel, kipirult arccal és szinte sziv- 
dobogva tudtam meghallgatni egy 
szelíd arcú, öreg nőnek az elbeszélé­
seit.

Régen volt . . .
I.

Búcsút mondottam örökre az is­
kola falainak. Midőn a záróünnepélyen, 
búcsúbeszédem elmondása után, a mi­
niszteri biztos melegen megszorította 
a kezemet s először hallottam, hogy 
tanáraim „kisasszonyának szólítanak: 
roppant büszke és meghatott voltam. 
De könyeimen át is mosolyogtam, 
mert hiszen, ha adiót mondok az is­
kolának, nagy gyönyörűség vár reám : 
el visznek utazni! Nem a Semme- 
ringre vagy Svájc vadregényes vidé­
kére megyek, de Erdély szépséges, bá­
jos vidékeire.

Midőn a gyorsvonat a Szamos 
völgyén végigszáguldott, végkép elfe­
ledtem, hogy néhány nap előtt még 
halálos trémában reszkettem a szigorú 
miniszteri biztos előtt s hogy csak úgy 
zúgott a fejem a sok logarithmustól, 
algebrai, mértani szabálytól, a mód­
szertan, lélektan, neveléstan s egyéb 
sok „tan“ betűitől, melyből hála Is­
tennek, semmisem maradt az emléke-

visznek véghez, vagy ha a hazá­
ért életüket fogják feláldozni, egy 
emlék-szobor által fogja megövö- 
kiteni és a késő utókornak át­
adni emlékezetüket.

A győri csatában 1S09. évi 
junius hó 14-én szalai báró Bar- 
kóczy Antal kapitány, Major An­
drás, Baghi István, Dombi László, 
Oláh Péter zemplénmegyei ne­
mesek hősi halállal múltak ki, 
Gergely Máté, Balogh József, 
Lánczy Sámuel, Dombi Mihály, 
Varga Mihály és Cseh Benjamin 
súlyosan megsebesültek; Buda- 
házy Péter pedig életveszélyesen 
megsebesült kapitányát hősi el­
szántsággal a kartácstüzből ki­
mentette.

Ezeknek és az egész felkelt 
zemplénmegyei nemes seregnek 
örök emlékezetére emelte a ha­
zafiul kegyelet azon emlékszob­
rot, mely mint ilyen első az or­
szágban és amely Sátoraljaújhely 
városának főterét ma is disziti.

A felavatási ünnepély 1819- 
ben, tehát 10 évvel később tör­
tént. Az ez alkalommal elhango­
zott beszédek közzül actuális ér­
tékkel bir Szirmay Ádám fő­
jegyzőnek a felkelt nemes se­
reghez intézett beszéde, különösen 
annak azon része, mely az utó­
dok kegyeletéről szól:

„Itt ezen a helyen fogják még 
unokáink unokái szent elragad­
tatással szemlélni azon hősöknek

zetemben. Mert hiszen mi nők azért 
tanuljuk ezeket, hogy a következő 
órában el is felejtsük. De jó is, hogy 
ez igy van!

Kissé fáradtan értünk V . . . .-ra, 
nagybátyámhoz. Alig ráztam le az ut 
porát, kijelentettem, hogy elmegyek 
B. . . -ba Rózsi nénihez. Bátyám mo­
solyogva jelölte meg az utat, elébb 
azonban egy távcsövön megmutatta a 
b . . . .-i kastélyt. Azt hittem a félórai 
ut csak egy kis séta lesz. Öcsém volt 
a kísérőm. Neki iudúltunk hát kelten 
az ismeretlen útnak, egy antukával, 
egy lovagostorral s két, jól betanult 
oláh mondattal felfegyverkezve.

Úgy éreztem magam, mint egy 
ünnepi diák, ki legációba megy. Ti­
zenhat éves, boldog, jókedvű terem­
tés voltam ...

Az a félórai út eltartott két óráig 
is. Ott egy mezei virágot téptem, majd 
pihenőre ültünk le, aztán meg a 
csángó telepen egy parázsszem me­
nyecske megkínált juhtejjel, máié ke­
nyérrel, ezzel is időt töltöttünk. Mire 
a falu elé értünk, a nap éppen eibujt 
a hegyek mögé.

Kissé meg voltunk szeppenve, 
amint az a sok, mord képű oláh szem­
ben jött velünk. Messziről láttuk — 
hiszen egy domb tetején állott — a
b........... i kastélyt, s mégis míhd-
untalan kérdeztük a falusiaktól: 
„imgye la kásza“? (hol a kastély?) 
Az oláh nem felelt, csak odamutatott 
arra a vörösbádog tetejű, szürke épü­
letre, mely százados fák közzé volt 
ékelve.

neveit, kik az érdem mezején a 
hazáért meghaltak. Meghaltak ? 
nem! nem hal meg az soha, ki 
életét áldozza hazájának, de él 
soha el nem múlóan, polgártár­
sainak emlékezetében. 66

„Itt — folytatta a szónok — 
ezen emlékoszlop mellett fogja 
hazafiul érzések közt a követke- 
zendőség ünnepelni emlékezete­
tek, kik a haza védelmében vé­
retekkel áldoztatok. “

„Boldog nemzet, hol a haza 
ily védelmezőkre talál, boldog 
nemzet, hol a hazáért hozott ál­
dozat a háládatos polgártársak 
által igy jutalmaztatik.66

A „következendőség" érzel­
mei, melyek a Sátoraljaújhely 
város képviselőtestületének ha­
tározatában nyertek kifejezést, 
aligha meg nem zavarták a fő- 
notárius ur siri nyugalmát.

Szalai báró Barkóczy Mihály 
kapitány halálos óráján következő 
megható levelet intézte a várme­
gyéhez :

Tekintetes nemes vármegye!
Igen kevés órák múlva el­

végzem életemet. Édes hazám 
védelmében annyira megsebesittet- 
tem, hogy kínos fájdalmaim után 
a halált óhajtva várom.

Nem békétlenkedem, mert a 
dicsőség mezején végzem életem, 
reményiem, megérdemlem, hogy 
magyarnak születtem.

Végre felértünk a domboldalra. 
A nagy kapu tárva nyitva állott. Az 
udvar közepén egy csodálatos alak 
sétált fel és alá. Sötétruháju, alacsony 
öreg nő volt. Fején óriási barna szal­
makalap volt, két sarkig érő fekete 
szaliaggal, kezében meg mogyoró­
vesszőt tartott, melylyel csendre in­
tette azt a négy hatalmas juhászku­
tyát, melyek morogva felénk köze­
ledtek. Gymnazista öcsém pillanat 
alatt a kapufélfán felkuszott s onnan 
az udvar kőfalára ugrott s úgy kér­
dezte elég nyugodt hangon: „imgye 
la domna máriássá ?“ Selyemernyőm 
nem volt elég védelem a kutyák ellen 
s szinte sírva és irigykedve néztem 
fel az öcsémre, aki biztonságban volt 
a bestiák elől. Az öreg nő hozzám 
jött. Az arcomba nézett, majd oláhu 
odakiáltott valamit egy nagy szál 
embernek s kézen fogva engem, be­
vezetett a földszinti kastély oszlopos 
ámbitusára. Az oláh leemelte szó nél­
kül az öcsémet a falról s behozta a 
vállán hozzánk, gyöngéden letéve őt 
a padlóra. A fiú arca piros volt a 
szégyenkezéstől s talán provokálta 
volna a hosszú Juont, ha tudott volna 
egy sértő oláh szót. Egy kissé elkésve 
ugyan eszébe jutott a „dráku66 szó, 
de az oláh csak vigyorgott erre a 
bókra s kisompolygott.

Egyszerre nyakam körül éreztem 
két. ölelő kart. Az öreg nő magához 
szorított s úgy mondotta: „itt van a 
domna máriássá46, én vagyok a Rózsi 
nénétek 1“ Pillanat múlva már csó­
kokkal borítottuk a ráncos, szelíd

Utolsó kívánságom ez és ezzel 
végzem életemet: Éljen az én jó 
királyom és virágozzon a világ 
végéig a dicső magyar nemzet.66 
Kelt Komáromban junius 13. 1809 
A. Barkóczy Antal kap. halála 
óráján.

Ha sejtelme lett volna a vi­
téz kapitány urnák Sátoraljaúj­
hely város képviselőtestületének 
határozatáról, oda tehette volna 
még levele végére: „Hírnév, di­
csőség nem maraszt, tudom mit 
ér fagyos sugára „Itt* is megta­
nulhattam azt.66

Császár Pál szolgabiró 25 éves 
jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —
Tokaj, február 15.

Lélekemelő s párját ritkító lel­
kesedéssel ünnepelte meg Tokaj vá­
rosa és a tokaji járás közönsége a 
közszeretetei méltán kiérdemelt, de­
rék szolgabirájának, Császár Pál tb. 
főszolgabírónak Zemplénmegye köz­
igazgatása szolgálatában teljesített, 
25 évi, becsületes hivatali működésé­
nek jubileumát.

Az intelligencia, az iparosok, a 
polgári és gazdaosztály, rend, rang 
s valláskülömbség nélkül, a méltá­
nyos közelismerés erejének sugallatá­
tól ösztönözve sereglett egybe e hó 
14-én Tokajban az „Aranysas-szálló" 
termeiben, hogy egy szorgalmas, 
egyenes jellemű, hozzáterhetlen, egyé­
niségében mégis szerény közhivatal­
nok előtt az elismerés zászlóját meg­
hajtsa.

Bár az ünnepelt értesült róla,

arcot.
De jó volt a hosszú út után eb­

ben a csöndes, hűvös ebédlőben lenni. 
Mint „modern" leány, kissé idegenül 
néztem körül ebben a nagy teremben. 
A fehérre meszelt falakon, régi, bar­
mát képek függtek, körül a falon 
reneszánsz stilü székek, szekrények s 
oroszlánkörmös lábakkal bíró bőrdi- 
ványok sorakoztak. Sehol egy nesz­
fogó, puha szőnyeg, egy elegáns dra­
péria a falon, vagy ablakon, vagy 
bohókás nipp-tárgy a fényes fekete 
asztalokon. Régi órák, ósdi karos 
gyergyatartók voltak itt az egyedüli 
szobadísz. A fehérre súrolt padlón 
csak vaddisznó- és medvebőrök vol­
tak szőnyeg helyett kiterítve.

Mindjárt megbarátkoztunk Rózsi 
nénivel, kit eddig még sohsem láttunk, 
de jóságáról ismert volt előttünk.

Vacsora után egy kis sarokszo­
bába vezetett be s arra intett, feküd­
jem le azonnal, mert bágyadtnak lát­
szom. Az öcsém részére a szomszéd 
szoba bőrdiványán vetettek ágyat.

Körülnéztem szobámban. Egy­
szerű bútorzata, kicsi szoba volt. 
Ágyam fölött, divatos rámában, flór­
ral körített életnagyságu kép függött. 
Könnyes lett a szemem, amint annak 
az ideális nőnek a szépségébe elme­
rültem. A kreolarcból szénfekete szem­
pár mosolygott szomorúan, bánatosan. 
Sohasem láttam még oly szép, nemes 
hajlású homlokot, finom metszésű 
ajkakat, mjnt ezen a képen. Szegény 
asszony! 0 volt szomorú, öreg néném 
minden öröme, boldogsága. Elvitték



** Be:

2. oldal.
ZEMPLÉN

hogy ünnepély készül jubileumára, e 
szép emlékű napot is a hivatalában 
töltötte munkásságban, midőn d. u. 
4 óra tájt hivatalnoktársai, a .köz- 
igazgatási tisztviselők I’ üzesséry Ödön 
főszolgabíró vezetése alatt megjelen­
tek munkaasztala előtt s meleg sze­
retettel üdvözölték Öt. Füzesséry szív­
hez szóló beszéde könyekle fulladt, 
s a hű munkatársak közt lejátszódott, 
megható jelenet az összes jelenlévő­
ket őszinte örömkönyekre fakasztotta.

Este 7 órakor már gyülekezett az 
„Aranysas-szálló" termeiben az ün­
neplő közönség s a járás jegyzőinek 
4 tagú küldöttsége ment az ünnepelt­
ért. Az ováció, melylyel fogadták, va­
lóban rendkívüli volt s hasonlót vá­
rosunk falai legalább emberemlékezet 
óta nem láttak.

A küldöttségek a kis teremben 
tisztelegtek. Elsőnek a város képvi­
selő testületé vonult föl, melynek élén 
Dr. Engel Jakab ügyvéd üdvözölte 
Császár Pált szépen átgondolt, gyö­
nyörű beszédben.

Utána az izraelita hitközség kül­
döttsége járult az ünnepelt elé, azzal 
kezdvén szónokuk, hogy tisztelgésük 
a hivatalnoknak s embernek szól, akit 
megtanultak tisztelni s szeretni.

A polgári olvasókör küldöttségé­
nek érzelmeit Kozlik István tolmá­
csolta egyszerű, keresetlen, de szív­
hez szóló szavakkal.

Az ág. evang. egyház presbitéri­
umát Bolner Károly ügyvéd vezette.

A református presbitérium, mely­
nek az ünnepelt is tagja, \ ecsey- 
Oláh Miklós vezetésével tisztelgett.

Majd a tűzoltó testület jelent meg 
majdnem teljes számmal, s Rothfuchs 
János parancsnokuk beszédét meg­
előzőleg kürtjeire háromszor hajtották 
meg az ünnepelt előtt zászlójukat.

Az orvos-gyógyszerészi kar dr. 
Friedman Adolf járás orvossal az 
élén tisztelget.

Ezután a járásbíróság s a telek­
könyv tisztikara jött, melynek szó­
noka: Dr. Plathv Zsigmond beszédé­
ben hangoztatta, hogy az ünnepek­
ben nemcsak a közigazgatás emberét, 
de mint a bírósághoz tartozó ügyészi 
megbízottat különösen is kívánja üd­
vözölni, amely téren is odaadással tel­
jesíti kötelességét, amit fényesen illus- 
trál azon tény, hogy rövid 3 évi ily 
nemű működése alatt két Ízben része­
sült kitüntetésben.

Végül a m. kir. állampénztár 
tisztviselőiVengrinorics Ede adóhiva­
tali ellenőr vezetése mellett tiszteleg­
tek a közszeretetben álló szolgabiró 
előtt.

Ezek után az ünneplők serege a 
a nagy terembe vonult s a 150 jteri-

ebből az otthonból, hogy az idegen 
földön, mint egy szép, exotikus virág, 
mely nem bírja a klima-cserét, elher­
vadjon, meghaljon.

Gyermekleány voltam s mégis 
megtudtam siratni ennek az ifjú mar- 
tyrnak rövid, fájdalommal s mégis 
egy kimondhatatlan, édes boldogság­
gal telt életét.

Kip-kop-kop! hangzott az est 
csöndjében rémesen. Felültem ágyam­
ban s mig homlokomon a félelem 
izzadságcseppjei kiverődtek, mégis 
diadalmasan mondottam: „Ahá! tehát 
igaz, hogy minden régi kastélyban 
kisértetek is vannak!

Kip-kop-kop !
A fogaim vacogtak, reszkettem 

s szüntelen arra felé néztem, honnan 
a zajt hallottam s vártam a páncé­
los őrt, vagy a fehér ruhás asszonyt, 
ki az idegentől megkérdezni jő, mit 
keres itt ez ősi falak között. Minden 
rémes dajka-mese, mint egy szilaj 
paripa a pusztán — végig száguldott 
az emlékezetemben.

Végre egy mentő gondolat jutott 
eszembe: be fogom csengetni a szo­
baleányt ! De persze villamos csengő­
gombnak a nyomát sem láttam itt.

Takaróm alá bújtam s imádság­
gal akartam távol tartami a szellemet.

(Folytatjuk)

tékü fehér asztalnál kezdetét vette a 
a fényes diszlakoma. Hogy innen a 
társadalom egyik tényezője sem akart 
elmaradni, mutatja, hogy a hitbuzgo 
izraelita polgártársaink egyik meilék- 
teremben egy hosszú asztalnál saját 
rítusuk szerint vettek részt a lako­
mán. , , , ,

A lelkes, Őszinte tosztok árada­
tát Kudász Kálmán főjegyző kezdette 
meg, ki a járás jegyzői nevében emelt 
poharat a szeretett szolgabiróért. Utána 
fölolvasta az ünnepekhez érkező táv­
iratokat, melyek között elsőnek érke­
zett a Gróf Hadik Béla főispán ur 
Öméltóságáé, mely igy hangzik:

„Fogadja mai évfordulója alkal­
mával legőszintébb jó kívánságaimat, 
ünnepelje meg e napot az elégedet- 
ség azon érzésével, melyet a lelkiis­
meretesen teljesített kötelességek tu­
data nyujt.“

Ballagi Géza orsz. képviselő egy 
hosszabb táviratban azt kívánja az 
ünnepeknek, hogy: „még sokáig szol­
gáld vármegyénket azzal a hűséggel 
és odaadással, melylyel 25 éven át 
közelismerés mellett szolgáltad/'

Táviratilag gratuláltak még Pin­
tér István szerencsi főszolgabíró s 
számos barátja s ismerőse az ünne­
peknek.

Másodiknak Füzesséry Ödön fő­
szolgabíró szólott, beszédjében dicsé­
rettel halmozván el Császárt, kinek 
hivatalos működését, úgymond, ő 
tudja legjobban megbírálni. Mint hi­
vataltársának köszönetét fejezi ki tá­
mogatásáért s kívánja neki, hogy a 
vármegye közönsége minél előbb ré­
szesítse a rég megérdemelt előlépte­
tésben.

Bernáth Béla az országgyűlés 
fontos tárgyalásáról sietett — úgy­
mond — az ünnepélyre, hogy elhozza 
szivét annak, aki 25 év óta szolgálja 
a hazát önzetlenül. Neki, a munka­
emberének nem volt szabad hiá­
nyoznia egy olyan köztisztviselő ün­
nepélyéről, ki szintén a munka em­
bere. Érte emeli poharát.

Most Császár Pál emelkedett szó­
lásra. Visszaemlékezett 25 éves hiva­
talos működésére s keserűen pana­
szolja azt a méltatlan mellőzést, mely­
ben a vármegye őt az alábbi főszol­
gabírói választásoknál részesítette. De 
nem zúgolódik, hanem kötelességét 
tovább is híven fogja teljesíteni, an­
nál is inkább, mert neki e nap a 
múltak nélkülözéseit kárpótolja. Po­
harát az ünneplőkért üríti.

Tóth Kálmán egy szellemes tószt- 
ban az ünnepekről három fotográfiát 
készít. Egyet a biróról, mely szorgal­
mas, igazságos és hozzáterhetlen; 
egy másikat az emberről, mely csupa 
becsület és szív ; egy harmadikat a 
barátról, mely őszinte, ragaszkodó és 
mindég jó kedvű.

Dr. Engel Jakab a sok jó tulaj­
donsága mellett keresi az ünnepek­
ben a hibát, mely miatt még eddig 
méltó módon érvényesülni nem tu­
dott. Ezt abban leli föl, hogy az ün­
nepelt nem járt Talleyrand iskolájába, 
mely megtanította volna arra a lec­
kére, hogy rejtse el agyának gondo­
latát s szivének érzését. Ha ezt a 
leckét megtanulja, biztos lesz hala­
dása.

A sok tószt egymást érte, me­
lyekben lelkesedéssel ünnepelték a 
jubiláns szolgabirót. Ez általános lel­
kesedés közben dr. Engel kért ma­
gának szót s kitörő éljenzés közt 
tette meg azt az indítványát, hogy 
a legközelebbi választásnál mindent 
kövessen el a járás annak a derék 
tisztviselőnek érdekében, aki az elis­
merést és közbecsülést ily nagy mér­
tékben volt képes megnyerni.

Ez eszme termékeny talajra ta* 
Iáit, s az általános lelkesedés közben 
a jelenlévő szerencsi szolgabiró : Bár 
czy Gusztáv kijelentette, hogy a 
nagymihályi főszolgabírói állásra szin­
tén pályázni szándékozott, de a jelen 
körülmények között a jelöltségtől visz- 
szalép. Bárczynak e loyális kijelenté­
sét nagy ovátióval honorálta a közön­
ség, melynek lelkesedése a tetőpontra 
hágott.

Ilyen lelkesítő hangulatban folyt 
tovább a diszlakoma, mely az ünne­
pély fénypontjává csúcsosodott ki, mert 
mig a küldöttségek tisztelgése a ju­
biláns iránti tiszteletnek volt tanu- 
jcle, a diszlakoma egész lefolyása 
megható megnyilatkozása volt annak, 
hogy e puritán hivatalnok iránt mily 
nagv a közönség szeretető s ragasz­
kodása, amelylyel pedig vajmi kevés­
köztisztviselő dicsekedhet hasonló sze­
rény állásban. H. J.

'“vármegye és város.
)( Felségsegély. Ő Felsége a ki­

rály Csanda János nyugalm.^ tanító, 
orosz-kázméri lakosnak 50 K., b or- 
mády György csékei lakos néptanító­
nak'30 K., Tóth Sándor csékei gör. 
kath. éneklésznek 30 K., Ujlaky Já­
nos tussal lakos ref. lelkésznek 50 K., 
Zachariás Antal borsi-i lakos g. kath. 
tanítónak 30 K., özv. Palrasovich An- 
talné sztarinai lakosnak 30 K„ Gyöm­
bér György izb.-hosszumezői r. kath. 
tanítónak 30 K. felségsegélyt adomá­
nyozott.

)( A legközelebbi törvényhatósági 
közgyűlésre, mely mint lapunk előző 
számában említettük, f. hó 23-án fog 
megtartatni, Dókus Gyula alispán 
következő körlevelet bocsátotta ki: 
— Elnöki körlevél. A törvényható­
ság közgyűlését Sátoraljaújhelyben, 
1903. évi február hó 23-ának d. 
e. 10 órájára kitűztem s erre a 
bizottsági tagokat tisztelettel meghí­
vom. A közgyűlés nevezetesebb tár­
gyai: 1. Az "elhalálozás folytán meg­
üresedett árvaszéki ülnöki állás vá­
lasztás általi betöltése és ezen választás 
folytán megüresedő többi állások 
betöltése. 3. A Kástenbaum Márton 
kegyes alapítványára ügyelő választ­
mányba 3 tagnak választása. 4. Dókus 
Gyula alispánná való választása foly­
tán a központi választmányba egy 
tagnak választása. 5. Alispánt jelen­
tés a közigazgatás általános állapo­
táról. 6. A házi- és gyámpénztárnak 
állam kezelésbe való átadásáról szer­
kesztett jegyzőkönyv. 7. A közkórház 
választmányának építési bizottsági jog 
és hatáskörrel leendő felhatalmazása 
iránti alispánt jelentés. 8. Az igaz­
ságügyi miniszter intéz vénye a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéki épület és 
fogháznak 80.000 korona ellenébe 
való átengedése iránti intézvénye. 9. 
Belügyminiszter intézvénye a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéki helyisé­
gek kiürítése tárgyában. 10. Belügy­
miniszter intézvénye a jóváhagyás 
végett felterjesztett szervezési pótsza­
bályrendelet tárgyában. 11. Győr sz. 
kir. város átirata a párbaj megszün­
tetése iránt a képviselőház és kor­
mányhoz intézett felirata tárgyában. 
12. Sárosvármegye átirata a felsőma­
gyarországi közép birtokos osztály 
megmentése iránt a föidmivelésügyi 
kormányhoz intézett emlékirata tár­
gyában. 13. Pozsonyvármegye átirata 
a vasárnapi munkaszünetről rendel­
kező törvény megváltoztatása iránt a 
képviselőházhoz intézett felirata tár­
gyában. 14. Alispáni jelentés a kir. 
törvényszéki épület és fogházért fel­
ajánlott és elfogadott 80.000 korona 
mikénti fedezése iránt. 15. Bába-tar­
tási szabályrendelet tervezete. 16. 
Községi zárszámadások és költség- 
előirányzatok felülvizsgálata. Az ál­
landó választmány ülése február hó 
21-ének d. e. 9 órájára lett kitűzve. 
Erről a tagokat értesítem és főispán 
ur Öméltósága megbízásából tisztelet­
tel meghívom. Sátoraljaújhely, 1903. 
február hó 12-én. Dókus Gyula alispán.

)( A sztropkói telekkönyvi ható­
ság. Gróf Hadik Béla főispán köz­
benjárására tervbe vétetett, hogy a 
sztropkói kir. járásbíróság telekkönyvi 
jgyekben bírói hatáskörrel ruháztas- 
sék fel. Az igazságügyminiszter most 
kötelező nyilatkozatot kér arra nézve, 
hogy az érdekeltség az elhelyezés 
költségeihez 20 évig 300 koronával 
hozzájárul és külön Sztropkó nagy­
községtől még arra nézve, hogy a telek­
jegyzőkönyvek átszállításáról visszte- 
her nélkül gondoskodik és a bíróság
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személyzetének számára a szükséges 
magánlakásokat biztosítja. Az erre vo­
natkozó tárgyalások már folyamatba 
tétettek és legközelebb befejeztetnek. 
Részünkről felette fontosnak tartjuk, 
hogy a sztropkói kir járásbiróság telek­
könyvi ügyekben mielőbb bírói hatás­
körrel ruháztassék fel, mert az intéz­
kedés egy nagy vidék régóta érzett 
hiányán lesz hivatva segíteni.

)( Törvényhatósági pótadók bel­
ügyminiszteri jóváhagyása. A belügy­
miniszter a pénzügyminiszterrel egyet- 
értőleg jóváhagyta a vármegye ‘kö­
zönségének múlt évi szeptember 29-én 
tartott közgyűlésében hozott azon ha­
tározatát, amelylyel közművelődési 
célokra 1% és sorozás! költségekre 
i/4°/e pótadó megszavaztatott, miután
a szavazásnál az 1883. évi XV. t.-c. 
rendelkezései pontosan betartattak.

)( A vármegye közegészségügyi 
bizottsága f. hó 20-án d. u. 2 órakor 
ülést tart, melynek tárgya: Baranya 
vármegye alispánjának átirata az orsz. 
statisztikai hivatal kiadványainak a 
kórházak részére leendő beszerzése 
tárgyában.

HÍREK.
Jegyváltáson.

Képzeletem tova ragad,
Utján virágözön fakad . . . 
Rózsa-eső hull a földre 
Bájos angyal hinti azt be.
Oh mi boldog az az élet,
Ha a kis lány arra ébred,
Hogy virággal telve útja 
S pajkos ximor visz át rajta.
Mi ünnepélyes pillanat,
Mely üdvöt s boldogságot ad, 
Kéz a kézben, ajk az ajkon 
Öröm derűje az arcon.
A szende szűz szótaían áll 
Az uj élet kapuinál,
S mig körülte méla a csend, 
Hangosan ver kis szive bent.
Oh hisz’ árva szive rég várt 
Igaz boldogságot talált.

Ilkay Emil.

— Áthelyezések. Harsághv An­
drás őrmezői róm. kath. segédlelkész 
Zboróra, — Varga Imre z.-vásárhelyi 
segédlelkész pedig Enyiczkére áthe­
lyeztettek. — Oszterman Ernő sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszéki joggya­
kornok hasonló minőségben Kassára 
helyeztetett át.

— Vidéki journalisztika köréből.
A Kassán megjelenő „Felsőmagyar- 
ország‘‘ cimii napilap eddigi felelős 
szerkesztője ifj. Madarász János ki­
vált a lap kötelékéből s helyét dr. Ho- 
henauer Ignác, a kassai hírlapírók 
nesztora foglalta el.

— Az ág. ev. egyház javára ren­
dezett jótékonycélu, hangversenynyel 
egybekötött bál, mely f. hó 14-én zaj­
lott le a városi színházban, úgy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben kiválóan si­
került.

— Felolvasó-estély. A reformátu­
sok folyó hó 17-én, vagyis csütörtö­
kön d. u. 5 órakor tartják az utolsó 
vallásos irányú felolvasó-estélyt, mely­
nek műsora a következő: 1. Gyüle­
kezeti ének. 2. Ima és szabad elő­
adás, tartja: Fejes István lelkész­
esperes. 3. „Vasárnap." Ottótól. Elő­
adja a vegyes énekkar. 4. Szavalat. 
Farkas Andor úrtól. Férfi négyes. 
6. Szavalat. Bakoss Elek úrtól. 7. 
Gyülekezeti ének.

— Vivő-tanfolyam. Kónyái Kyss 
Albert vivómester, az arany érdem ke­
reszt birtokosa, f. évi március hó 1.-től 
városunkban tanfolyamot nyit rend­
szeres kard- és vítőr vívásban olasz­
os francia módszer szerint. A tanfo­
lyam 3 hónapig fog tartani.

— Az önkéntes tűzoltó egyesület 
parancsnoksága folyó hó 14-én juhász 
Jenő főparancsnok elnöklete alatt 
gyűlést tartott. A magyar országos 
tűzoltó-szövetség minden megyében 
egy vármegyei központi tűzoltó-szö­
vetséget kíván létesíteni, amely foly­
tonos összeköttetésben állana a köz- 
igazgatási hatóságokkal. Erre vonat-
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kozólag a parancsnokság elhatározta, 
hogy ezen uj intézkedést a további 
működésre egyöntetűség szempontjá­
ból célszerűnek és üdvösnek találja s 
e végből a vármegyei szövetség léte­
sítését óhajtja. — A város polgármes­
terének átiratára vonatkozólag, mely­
ben az egyesület nyilatkozatát kéri 
arra nézve, hogy a folyó évben fel- 
állittatni szándékolt tűzjelző állomá­
sokat hol és mily számban akarja 
felállítani. — elhatározta a parancs­
noksági ülés, hogy e fontos kérdés 
tanulmányozása végett előbb Friss 
Ileiman és Jaczkó István par. tago­
kat Kassára kiküldi és csak jelenté­
sük megtétele után fog nyilatkozni. 
— A tavaszi gyakorlatok tartását 
március hó 15-ével megkezdik és a 
helybeli honvédzászlóalj-parancsnok- 
ságot újból fölkérik, hogy a tűzoltó­
gyakorlatokhoz — hasonlóan az el­
múlt évhez — szakszerű kiképzés 
céljából vezényeljen ki egy honvéd­
szakaszt.

— A katliolikus olvasó kör szo­
kásos farsangi mulatságát folyó hó 
15-én tartotta meg a városi színház­
ban. Most is szép és nagy számú 
közönség kereste fel ezt a kedélyes 
mulatságot. Sokan jöttek el a vidék­
ről is, annyian, hogy a színház tágas 
terme egészen megtelt vidám táncoló 
párokkal, akik a legkitűnőbb hangu­
latban, fesztelenül mulattak és járták 
Lukács Károly zenéjére a táncokat 
reggelig. A sikerült bál a kör javára 
szép anyagi hasznot hozott.

— Tűz. Nagy veszedelem fenye­
gette vasárnap délután a Jókai-utca 
lakóit. A nagy szélviharban, mely 
egész nap dühöngött, kigyuladt Tóth- 
Dankó János földmives 617. sz. háza, 
mely négy év előtt már szintén le­
égett. A házzal egy tető alá épült, 
szénával telt csűrben támadt a tűz és 
gyorsan terjedt el a ház tetőzetén. 
Mire az épület zsindelyfedele lángba 
borult, csakhamar megjelent a tűzol­
tóság is és a legkritikusabb időben men­
tette meg a délre eső, legjobban ve­
szélyeztetett Timkó-féle ház zsindely­
fedelét. Ennek a háznak a sorsától 
volt függővé téve a délre fekvő egész 
házsor maradása vagy pusztulása, 
mert az erős szél az égő zsarátnokot 
ezekre a házakra hordta. A tűz sikeres 
oltása közben később a szél is elcsen­
desedett egy kissé. A tűz kiütésekor 
senki sem volt otthon. Miután a lán­
gok először a csűrből csaptak fel, 
melynek felső része a kertbe nyúlik, 
alapos a gyanú, hogy Tóth-Dankó Já­
nos házát, mialatt hazulról távol volt, 
valaki fölgyujtotta. A leégett épület 
biztosítva volt s igy a kár nagy része 
megtérül. Á be nem biztosított takar­
mány és gazdasági felszerelések meg­
semmisülése következtén igy is mint­
egy 4—500 korona kárt szenved a 
háztulajdonos. A tüzet, mely délután 
4 órakor ütött ki, csak este 10 óra táj­
ban sikerült tűzoltóinknak teljesen lo­
kalizálni.

— „Felső-zempléni gazdakör11 
címmel Mező-Laborczon egyesület lé­
tesült, melynek célja a felvidéki kis­
gazdák szánalmas helyzetén tanács­
osai és tettel segíteni. Az alapszabá­
lyok is készek j már, csak Kazy, 
kormánybiztost várják, kinek irányi­
adé véleménye szerint a kör működé­
sét megkezdi. A kör élén Lehoczkv 
István mező-laborczi gyógyszerész áll.

— Tüdövész pusztítása. A bel­
ügyminiszterjelentése szerint 1902-ben 
Magyarországon elhalt 70,731 egyén, 
ebből a Tisza jobbparti megyéire 437 
haláleset esik, s ebből 87 halálesettel 
első helyen a mi megyénk, Zemplén 
megye áll.

— Nincs III-ad osztály a gyors­
vonaton. A központi lapoknak a vasúti 
uj díjszabás megjelente után közlött 
hírei azt jelezték, hogy február hó 1-től 
a gyorsvonatokon is lesz harmadosz­
tály. Amint értesülünk, ez abból a 
félreértésből származott, hogy az uj 
díjszabásban meg van említve, hogy 
a III. osztályú dijat fizetik a kedvez­
ményes II. osztályú jegy gyei utazók. 
Ez azonban nem azt jelenti, hogy va­
lóban van III. osztály. Ami tehát a

| II. osztályon utazók kényelmére szol­
gált volna, az elmarad.

— Farsangi krónika.
Február 17-én: a sátoraljaújhe­

lyi főgimnázium hangversenynyel egy­
bekötött bálja a városi színházban.

Február 21-én : a városi kaszinó 
bálja a városi színházban.

Február hó 22-én : a vármegyei 
őrhajduk táncmulatsága a Magyar 
Király tánctermében.

Február 24-én : a gyártelepi dal-, 
zene- és önképző kör hangversenynyel 
egybekötött bálja a gyári étteremben.

Február 26-án : Cigány-bál a vá­
rosi színházban.

— Wertheim szekrény, használt 
állapotban lévő, megvételre kerestetik. 
Cím a kiadóhivatalban.

— Hölgyek öröme! Ezrekre menő 
elismerő levél bizonyítja, hogy a leg­
jobb szer a szépség ápolására az álta­
lam készített hires Dr. Lehman-féle 
arckenőcs. Egy tégely ára 1 korona, 
hozzávaló szappan 80 fillér. Pouder 1 
doboz 1 korona. Csak nevem és arc­
képemmel ellátót*" tégelyt kérjünk és 
fogadjunk el! Kérem egy próbarendel- 
ményt tenni. Gyarmati Emil városi 
gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvez­
ményben részesülnek.

SZÍNHÁZ.

** Komjáthy társulata a követ­
kező részleges szezon első előadásául 
Pásztor Árpád három felvonásos ope­
rettéjét, a „Niobe*-t hozza színre kö­
vetkező szereposztásban: Donn Péter
— Nagy Gy.; Felesége — Szigeti 
Lujza; Hetty — Bárdos S.; Harry
— Békeíi F.; Lord Tondrius — Szé­
kely Gy.; Niobe — Aradi Aranka.

** Színészet Szerencsen. F. hó 
12-én a „Doktor ur* adatott szép kö­
zönség előtt. Az előadás általános­
ságban nem tetszett, azonban ma is 
kiváltak szerepléseikkel Szitay, Szé- 
nássy, kik jól adták: előbbi Poizsér, 
utóbbi dr. Sárkány szerepét. Major 
Ida nem jó volt, de még Kmetty sem. 
Folyó hó 14-én Molnár Eszti juta­
lomjátéka a „Falu rossza* került színre 
gyér közönség előtt. Molnár Eszti a 
tőle megszokott kedvességgel s tem­
peramentummal játszotta EJ nőm Ró­
zsit s meglátszott rajta, hogy dacára 
a kevés néző közönségnek, iparkodott 
ezen estét is élvezetessé tenni szép 
énekével és táncával, amit a közön­
ség többször tapsolással viszonzott. 
Bállá Mariska (Bátki Tercsi) ezen 
kis szerepében is, játékával és szép­
ségével ismét hódított. Alakja, hang­
ja, kedvességével igazi hivatásos 
színésznővé teszi. Kár, hogy nem ér­
vényesítheti művészetét a neki való 
operettekben. Jutalomjátékául legkö­
zelebb „Nőemancipáciö* fog színre 
kerülni, — remélhetőleg a különben 
is hálás közönség — szives pártfo­
gásában fogja részesíteni a törekvő 
s derék színésznőt. Hevesi Guszti ka 
(Pataki Boris) ismét remekelt. Kelle­
mes orgánuma s művészi játékával 
ma is meghódította a közönséget. Oly 
bájos s kedves volt mai játéka is, 
hogy többször hivatott a lámpák elé. 
Bőven kijutott a tapsokból: Réthy, 
továbbá Kardos játékának.

TÖRVÉNYSZÉK.

A társadalom ítél.
— febr. 17.

A sátoraljaújhelyi esküdtbiróság 
területéről újból összesereglettek a 
kisorsolt esküdtek, hogy ítéletet mond­
janak az utolsó ülésszak óta megté­
vedt embertársaik felett. Még pedig 
a „nagy tévedtek* a főbenjáró bűnö­
sök felett.

Tegnap volt az első tárgyalás s 
talán egyúttal a legérdekesebb is. 
Gyújtogatással vádolva állott egy 
testben, lélekben megtört ember az 
igazság sorompói elé.

Malártsik Mihály volt a vádlott, 
aki betegséggel, nyomorral küzdve, 
teljeses elveszítette lelkének egyensu- |

lyát és a múlt év november havában 
egy este felgyújtotta atyjának házát.

Az esküdtbiróság — mint emlí­
tettük — tegnap foglalkozott ezzel az 
ügygyei. A tárgyalást Fornszek Béla 
törvényszéki elnök vezette, Chanáth 
Miklós és Ferenczy Sándor voltak a 
szavazó-birák. A vádat Sárospataky 
József kir. alügyész képviselte, a vé­
delmet Fried Lajos dr. látta el.

Vádlott a cselekmény elkövetését 
teljes őszinteséggel beösmerte és csak 
azzal védekezett, hogy tettének elkö­
vetése idejében nem volt szabad elha­
tározási képességének birtokában. Ezt 
a védekezést megerősítették azok a 
tanuk, akik a tett elkövetését meg­
előző dolgokról tettek vallomást és 
megerősítették a szakértő orvosok is.

Az esküdtek ennek alapján vád­
lottat „nem bűnösnek* mondották ki, 
mire a törvényszék meghozta a fel­
mentő ítéletet.

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Nyilatkozatok.
I.

A „F. H.“ f. évi í2-ik számának 
a Kmetty-ügyben irt cikkben reám 
vonatkozók sok tekintetben meg nem 
felelnek a valóságnak s igy saját re­
putation! kívánja, hogy azt az igaz­
ságnak megfelelően kiigazítsam.

Kmetty János által lefizetett 100 
fit. büntetéspénz felét a szolgabirói 
hivatal Yelejte községnek posta ut­
ján megküldte ez tény, — a község 
bírája az összeget fel is vette és azt 
1891. évi március hó 13-án a 467042. 
számú postatakarékpénztári könyve 
tanúsága szerint „Vei ej te község cí­
mére* mint betétet letette — és 
mindaddig, mig a szolgabirói hivatal 
vissza nem kívánta, ott volt elhe­
lyezve.

A községi számadásban azért nem 
vétettem be, mert Kmetty Jánostól 
értesültem, hogy az ügyet ő a szol- 
gabiró tanácsára megfelebbezte s azért 
a bíróval egyetértőleg a takarékpénz­
tárba helyeztük, mert ha a község 
pénztárába tesszük, az összeg egyébb 
községi kiadásokra lett volna fordítva.

A pénz elküldése után — hiva­
talos ügyben járván a szolgabirói hi­
vatalban, néhai báró Gaizler József 
szolgabiró ur egy már általa előbb 
megirt nyugta eiőtemezésére szólított 
fel, a nyugtát jól meg sem nézve, 
előttemeztem. Kért, hogy Kmetty Já­
nos nevét is Írjam alá, azt is meg­
tettem, mert előzőleg kijelentette, 
hogy keresztvonást majd Kmetty fog 
hozzá tenni, amikor fizetni fogja a 
100 friot, — én többet erről soha 
nem beszéltem, — báró Gaizler ha­
lála után hallottam, hogy Kmetty 
János neje, mert férje már Amerikába 
ment, 100 írtját követeli. Kmettynét 
tudomásommal az itteni korcsmáros 
biztatta, hogy a száz forintját ki perli 
— tudva ezt, én Kmettynével erről 
nem beszéltem —• valamint most sem 
ijesztgettem vagy rémitgctlem, ezen 
állítás tehát határozottan rossz indu­
lata koholmány.

Végül kijelentem, hogy 26 éve 
vagyok velejtei körjegyző, hivatalo­
mat tehetségem és erőmhöz képest 
mindig úgy iparkodtam vezetni, hogy 
az ellen panasz ne legyen — nem is 
volt.

Árgyelán Miklós, 
körjegyző.

II.
Tekintetes szerkesztő ur !

Alulírott, amennyiben a „Felsőma­
gyarországi Hírlap-*ban Búza Barna 
egy cikkében a Kmetty ügyben rólam 
valótlan tényeket állított, illetve meg­
irt, kérem legyen szives alanti cikke­
met, melyet a Felsőmagyarországi 
Hírlapnak is szószerint megküldtem 
becses lapjában kitenni.

Tekintetes szerkesztő úr! Most 
jutott tudomásomra, hogy becses lapja 
f. évi febr. hó 11-én kelt 12-ik szá­
mában „Kmetty ügy11 cikkében engem 
presszióval megvádol. A mennyiben

a tek. szerkesztő úr cikkében az igaz­
ság védelmezésére hivatkozik, szíves­
kedjék tehát az igazságnak megfe­
lelő felszólamlásomat becses lapjában 
a következőkben közzé tenni:

Én a „Kmetty ügy-“et ezelőtt alig 
ismertem, hisz az régibb, mint az én 
velejtei tartózkodásom. Szerkesztő és 
cikkező urnák a „velejtei ismerőse'1 
által elmondott tények, u. m., hogy 
én Kmettynét, ha a perét vissza nem 
vonja, ijesztettem volna, hogy őt azért 
3 évre becsukják és férjét besorozzák, 
egyszerűen nem igazak, magyarán 
mondva hazugság és szemtelen rá­
galom. A tény igy áll: Kmettyné két­
ségbeesetten s sírva panaszkodott, 
hogy mennyire zaklatja őt az a 100 
forintos per s ő szívesen lemondana 
mindenről, csak már neki egyszer, ta­
lán éppen a szerkesztő úr velejtei is­
merőse békét hagyna és hagynának. 
Erre én azt mondottam, hogy ez meg­
történik, csak vonja vissza a pert, hisz 
az, aki alatt ez állítólag történt, már 
úgy is rég meghalt. Többet nem 
mondtam. Erre az asszony Ígérte 
nemcsak a perre vonatkozó visszavo­
nást, hanem azt is, hogy mikép kény- 
szeritette és zaklatta őt „Valaki11 erre 
a perlekedésre (nem e talán a velejtei 
ismerőse ?) mikép ijesztette őt stb. Ő 
mindezt elmondotta s kérte betenni 
az iratba, mindúgy amint azt Dókus 
Gyula alispán úr Öméltósága a megye 
gyűlésen a Nyilatkozat-ból felolvasta.

Eszerint én nyugodt lelkiismeret­
tel kijelentem, hogy én Kmettynét 
nem kényszeritettem a „Nyilatkozat11 
aláírására s igy a per visszavonására, 
sőt még figyelmeztettem a következ­
ményekre, kijelentem, hogy erre a 
törvényes hatóság előtt esküt is tehe­
tek s állításomnak igazolásául ugyan­
ekkor az egyszerre s egy időben jelen 
volt öt emberre, mint tanúra hivat- 
kozhatom.

Ami Kmettynének Ön s Suhajda 
aljárásbiró előtt mondott szavait illeti, 
azokra azt mondom, hogy azok talán 
a „velejtei ismerős11 rábeszéléséből és 
ijesztéséből származhattak, mert én 
Kmettyné vela „Nyilatkozat1' megírása 
előtt ez ügyben sohase beszéltem; én 
az ő szavait, mintha én ijesztettem 
avagy kényszeritettem volna őt, egy­
szerűen hazugságnak s rágalomnak 
bélyegzem, s ha ő ez állításaira esküt 
tett volna, úgy ezennel kijelentem, 
hogy én őt, öt (5) tanúra támaszkodva 
hamis eskü és rágalmazás címén 
perbe fogom vonni. Ez a valódi, igaz 
tény állás!

Ami pedig a tek. szerkesztő úr 
cikkét illeti, az meg nem lepett, hisz 
már rég vártam rá. Talán ép a „ve­
lejtei ismerőse11 volt az, aki rég, jo- 
akaratulag figyelmeztetett, s „horren- 
dum dictu11 rémitgetett, hogy kitesz­
nek az újságba, ha továbbra is be­
folyó k ez ügybe.

Ezek után kérem a tek. szer­
kesztő urat s cikkírót, szíveskedjék 
„velejtei ismerősének11 szavahihetősé­
gét máskor jól megrostálni s ártatlan 
embert nem gyanúsítani, illetve vá­
dolni, mivel ez az igazságnak arcul- 
ütése, amit, azt hiszem, se titokban, se 
„palam et publice11 nem óhajt csele­
kedni.

Velejte, 1903. febr. 16.
Tisztelettel:

Matyaczkó György 
velejtei gör. kath. lelkész

Tájékozásul.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy a „F. H.“-ban el­
adásra hirdetett „Mosó intézet* nem 
azonps az én mosó-intézetemmel, mert 
én áemcsak hogy el nem adom, de 
azt a fokozottabb igényeknek meg­
felelően nagyobbitani szándékozom.”

Kálosi M.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. M. Gálszécs. Jövő számban.
Tudósító Tokaj. Aktuális közlendőink 

miatt rövidítettük.
Vem közölhető. Acord. (vers.)

Kiadótulajdonos Bhlert Gyula,
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ZEMPLfí N.

u

4. oldal.

m
Közgyűlési meghiüó.

4 s -a.-ujhdvi villamvilágitási és erőátviteli részv.-tarsasag |
Ju6 ív. műrczíus 1-ín 11 «raK«r

Sátoraljaújhely város tanácstermében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ezennel megh-vom.

Tárgysorozat. _
1. Az igazgatóság és felügyelS-bizottság jelentése és indítványai

a zárszámadások és! a mérieg bemutatása. felosztása
2. A mérleg megállapitasa es a tiszta nyereme y

iránti intézkedés.
3 A felmentvény iránti határozat.
4, Egy igazgatósági és megüresedés esetén egy felugyeld-bizott- 

sági tag választása.
5. Indítványok tárgyalása. _ , ^
A zárszámadások, valamint az igazgatóság! es felugyeld-bizott-

sági jelentések a törvény által előirt időben a társulat hivatalos $ 
gyártelep helyiségében megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1903. évi február 7-én.

X<3l. Meczner ca-yu-la,
társulati elnök.

Sí Kivonat az alapszabályokból:
XX 8 5 Szavazatra az jogosult, ki a közgyűlést megelőzőleg rész- 
Si vényeit á társaság pénztáránál letéteményezte es erről elismerveny-

nyel bír.

Ki

W

8ZÖLÖ0LTVÁNY0K
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres és sima vesszők 
mélyen leszállított arakon Oltványok ezre 
90—100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- 
és csemegefajokból, fajtisztán, teljes jót­
állással. Ha a szállítmány a megrendelés­
nek meg nem felelne, úgy az oda- és vissza­
szállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azon­
nal visszafizetem. — Így mindenki ebbeli 
szükségletét az én költségemen házához 

szállítva tekintheti^meg.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény­
növény. Ez az egyedüli, melyből oly örö­
kös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, ce semmiféle állat, még az apró 
nyuiak sem hatolhatnak át, úgy hogy a 
bekerített részek teljesen kulcscsal zárha­
tók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési utasítás mellékeltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes fény nyo­
matú díszes árjegyzékek ingyen és bér­
mentve küldetnek, rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly köny­
vet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon 
tudatja, mely nincsen az a ház vagy család 
ahol annak tartalmát haszonra ne fordíta­
nák, varoson, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így még azok­
nak is érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly köz­
lemények foglaltatnak, melyek mindenki­
nek nagy szolgálatot tesznek, 
rtinnoomotólr Kétéves, óriási jövedelmet 
1/lULuClilClCiv biztositó voltánál fogva,
ennek tenyésztése majd minden gazdaság­
ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. 
Cim : >Ermelléki Első Szőlóóltvány-Telep, 

Nagy-Kágya, u. p. Székelyliid.

Sátoraljaújhelyben 100 szekér 
kitűnő minőségű marha trágya.

Czim megtudható kiadó- 
hivatalunkban.

70 hold fiatat tölgyerdő
a f, 1903. évre cserhántásra eladó,

Venni szándékozók bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek a herczeg Windisch-Grátz Lajos-féle uradalom 
jószágigazgatóságánál Sárospatakon.

| Valódi hegyaljai borokat \
5 palaezkokban raktáron tartok és a következő arakon « 
3 árusítom, u. m. f
£ 1 liter tisztán kezelt legfinomabb asztali bor 1 kor. 20 fii. 1
( 1 „ * közép finom ^ „ » 1 ” ^ ” í
p 1 _ vékony czanko „ „ — » ** » J
| 1 ” ” „ egész vékony „ „ 56—70 3

I GRÜN ÁRMIN ]
f fűszer és csemege üzlete S.-a.’lJjbcly. j

ott** . -toí fei

Állást keres
egy, a földmives iskolát és szőlé­
szeti tanfolyamot sikerrel elvégzett 
fiatal ember, ki a gyümölcs, disz 
és konyhakertészetben is teljes 
szakképzettséggel bir.

Ajánlatok e lap kiadóhivata­
lához intézendők.

68/1903. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré tesz’, 
hogy a saujhelyi kir. járábiróság 1902. évi Sp.
I, 909jS. számú végzése következtében Dr. Lich­
tenstein Jenő ügyvéd által képviselt Stern 
Beniamin legényéi lakos javára BálikO Dezső és 
neje helybeli lakosok ellen 130 kor. s jár. ere­
jéig 1902. évi deczember hó 23-án |foganatositott 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 810 koro­
nára becsült kővetkező ingóságok u. m.: házi 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbirc- 
ság 1902. évi V. I. 784:2. számú végzése folytán 
130 kor. tőkekövetelés, ennek 1902. évi novem­
ber hó 7. napjától járó 5(’|0 kamatai 1]3°j0 váltó- 
díj és eddig összesen 52 korona 36 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Sauj- 
helyben alperesek lakásán leendő eszközlésére
$903. évi február hó 20-ik napjának
<1. e. 8 órája határidőül kitűzetik s ahhoz a 
venni 'szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok |az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. 108. §-ai értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és íeliilfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Saujhely, 1903. évi február 7-én.

Fejér Zoltán,
kir. oir. végrehajtó.

1 Eladd
Hl Báró Harkányi Frigyes ur harkányi uradalmában 1902.

* 0e/ •' I jieszpcuiucii, vagy <xo * wa. v*. »-• 3.

^ évben importált kvasitzi árpa, - 1902. évben importált angol
Chevalie árpák terméséből mmázsánként 16 koronáért vetőmag HK I rendelet 8- 5-ában k,jelokóvadékkePes érték‘ 

j|j eladó; ugyancsak ott á 16 korona Járó búza kapható. Meg- ^ 

keresések Harkányi számtartósághoz intézendők.
»t »

Tk. 307(1903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a miskolezi taka 
rékegyiet végrehajta tónak Szabó Dávidné ős 
Somogyi Ferencz végrehajtást szenvedők “llem 
124 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sátoralj au,helyi kir. törv.- 
szék (a tokaij kir. járásbiróság) területén lévő 
Tarczal község határában fekvő a tarczali a) 115. 
számú tjkvben foglalt Szabó Dávidné, Takács 
Eszter végr, szenvedett és végrehajtáson kívül 
álló Takács Jánosná, Tokaji Elenóra, Varga 
Dávidné, Takács Julianna, Takács Gábor és kisk 
Somogyi Borbála nevén álló 947. br. sz. ingat­
lanra 105 korona, — b) a tarczali 1027. számú 
tjkvben Szabó Dávidné, Takács Eszter, Varga 
Dávidné, Takács Juliánná, kisk. Somogyi Borbála 
és Takács Gábor nevén álló 2861. hr. sz. ingat­
lanra a Takács Jánosné, Tokaji Eleonóra özv. 
haszonélvezeti jogának épségben tartása mellett 
354 kor.. — c) ugyanezen tjkvben ugyanezek 
nevén álló 3689. hr. sz. ingatlanra ugyanannak 
javára bekebelezett özv. liasz. jog épségben tar­
tásával 158 kor., — d) a tarczali 1275. számú 
tjkvben Szabó Dávidné, Takács Eszter, Varga 
Dávidné, Takács Julianna, kisk. Somogyi Borbála 
és Takács Gábor nevén álló 1477 hr. sz. ing- 
gatlanra ugyancsak Takács Jánosné javára be­
kebelezett özv. haszonélvezeti jog épségben tar­
tása mellett 29 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1303. évi 
márCZÍU3 tló 11-ik napján d. e. 10 órakor 
Tarczal község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárénak io*/0-át vagyis 10 kor. oO 
f., 35 k. 40 fi, 15 k. 80 f. és 2 kor. 90 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. ,LX,t.-C. 42. §. jelzett

_ A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esotleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás ezimezni.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

vagy tengelyen eszközöl 
szabadalmazott

butorszMlitó kocsijaival* 1
mmm

STARK MÁTYÁS
Sátoralja-UjheiybeM.

Á bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

papírban a kiküldött kezéhezletenni, avagy az 
iS8t. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
kiálltatott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. jbiróság saint telekkönyvi 
hatóságnál 1903. évi február hó 3-án

Flathy, kir. jbirft.

Sdtonüia-Ujhdy, ayometott * d** kő»yvoyo»Utó Utáxetébw

192[1903. végr. sz.

Árverési Hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróságnak 1902. évi Sp. I. 
941/3. számú végzése következtében Dr. Lich’.rn- 
stein Jenő ügyvéd által képviselt Herskorics 
Manó és tsa rudabányácskai lakos javára Gyar- 
mathy Soma és neje b.-ujlaki lakos ellen 300 
kor. s jár. erejéig 1903. évi január hó 14-=a 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1631 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : széna, kocsi, házi bútorok 
lovak, tehenek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s. a.-újhelyi kir- járás- 
bíróság 1903. évi V. I. 25/2. számú végzése 
folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek esedé­
kes kamatai 1j3% váltódij és eddig összesen 90 
kor. 64 fillérben biróilag már megállapiiott költ­
ségek érijéig Bodzás-Ujlakon alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1903. évi február b.Ó 
23-ik napjának délutáni 2 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1381. 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhely, 1903 évi február hó 8.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.
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